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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:516 Äldreomsorgens ekonomiska förutsättningar

Den svenska äldreomsorgen står inför stora utmaningar. Behoven ökar när allt 
fler äldre lever längre och behöver vård och omsorg, samtidigt som många 
anställda i äldreomsorgen närmar sig pension. Kommunerna står inför 
betydande rekryteringsbehov och ett växande ansvar för att säkerställa en trygg 
och värdig omsorg.

Trots detta vittnar många kommuner om en alltmer ansträngd ekonomi. 
Underskott, besparingar och svårigheter att rekrytera personal riskerar att direkt 
påverka kvaliteten i äldreomsorgen. Personal beskriver stressiga arbetsvillkor, 
hög arbetsbelastning och otillräckliga möjligheter att ge den omsorg som äldre 
har rätt till. Samtidigt möter äldre och anhöriga en omsorg som på många håll 
blivit alltmer ojämlik.

Pandemin blottlade stora brister inom äldreomsorgen. Brister i bemanning, 
kompetensförsörjning och arbetsvillkor blev tydliga. Slutsatsen borde ha varit 
att äldreomsorgen långsiktigt måste stärkas – inte försvagas.

Den socialdemokratiskt ledda regeringen införde ett permanent tillskott till 
kommunerna för att förbättra förutsättningarna inom äldreomsorgen. Samtidigt 
gjordes satsningar på kompetensutveckling och bättre villkor för personalen. 
Sedan regeringsskiftet har kommunerna mött ett betydligt kärvare ekonomiskt 
läge, samtidigt som inflation och kostnadsökningar slagit hårt mot välfärden.

Regeringen har förlängt men inte permanentat Äldreomsorgslyftet, men det 
räcker inte. Sveriges Kommuner och Regioner, fackliga organisationer och 
många kommunföreträdare har återkommande varnat för att resurserna inte 
matchar behoven. När äldreomsorgen inte ges tillräckliga förutsättningar 
riskerar konsekvenserna att bli färre anställda, sämre kontinuitet, ökad stress för 
personalen och en försämrad omsorg för äldre.

Samtidigt har regeringen valt andra prioriteringar framför generella 
välfärdssatsningar till kommunerna. Det väcker frågor om regeringens syn på 
äldreomsorgens roll och framtid.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga äldre- och 
socialförsäkringsminister Anna Tenje:
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Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att Sveriges 
kommuner har de ekonomiska förutsättningar som krävs för att stärka 
äldreomsorgen och möta de växande behoven?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


